Урок по теме « Наречие» в 7 классе.

Цель: систематизация и углубление полученных знаний о наречии.

Задачи: 

· образовательная: обобщение знаний, умений и навыков, полученных  при изучении данной темы,

· развивающая: развитие логического мышления,

· воспитательная: воспитание интереса к изучению русского языка, чувства коллективизма.

Тип урока: повторение изученного по теме «Наречие».

Вид урока: урок-соревнование.

Технология: на игровой и групповой основе.

Оборудование: 

· карточки с текстами,

· таблицы,

· цветные карточки с частями слова (красные – приставки, зеленые – корень, синие – суффиксы).

Ход урока

I. Организационный момент.

Класс делится на 3 группы.

II. Работа по теме урока.

Сегодня на уроке мы повторим пройденный материал по теме «Наречие», но сделаем это в форме игры. Начинаем работу. Выполнять задания нужно дружно и быстро.

1. «Разминка».

Замените одним словом (наречием) каждое из предложенных определений и правильно запишите в тетрадь.

1 группа. По собственному желанию, без принуждения (добровольно).

2 группа. Каждый день (ежедневно).

3 группа. Честно, старательно выполняя свои обязанности (добросовестно).

1 группа. Перебивая друг друга (наперебой).
2 группа. Всеми участвовавшими в голосовании (единогласно).
3 группа. С большим количеством грамматических ошибок (безграмотно).
1 группа. Скрытно, незаметно для других (украдкой).
2 группа. Перегоняя друг друга (наперегонки).
3 группа. Пересекая кому-нибудь путь (наперерез).
1 группа. Из-под насупленных бровей (исподлобья).
2 группа. Не часто, время от времени (изредка).
3 группа. Очень быстро, за короткое время (мгновенно).

2. « Волшебная палочка».

От глагола бежать I группа задает вопрос, II группа отвечает на него, III группа задает вопрос и т.д. Следите за тем, чтобы вопросы не повторялись. Представитель каждой группы фиксирует заданные вопросы на доске.

· Бежать (когда?) сегодня, завтра, утром.

· Бежать (где?) здесь, рядом, впереди.

· Бежать (куда?) вперед, назад, вниз.

· Бежать (откуда?) издалека.

· Бежать (как?) быстро, медленно.

· Бежать (зачем?) специально.

· Бежать (почему?) с перепугу, со страха.

Итак, наречие отвечает на вопросы…

Учащиеся читают вопросы.

3. Конкурс « Сообразительный».

Заполните таблицу по вертикали наречиями из групп разных смысловых групп.
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Назовите смысловые группы наречий.

4.« Какой из двух?»
Выбрать из скобок подходящее по смыслу слово.

· Чехов (некогда, никогда) не был равнодушным и безыдейным художником.

· (Негде, нигде) так благородно не работал Тургенев, как в Спасском.

· Мальчик решил (никуда, некуда) не идти, а ждать, когда наступит утро.

5.« Грамматическая эстафета».

На месте пропусков в наречиях вставить н или нн.

Взволнова…о                            Неожида…о

Присталь…о                            Беспомощ…о

Принужде…о                           Искусстве…о

Испуга…о                                  Идеаль…о

Интерес…о                               Необдума…о

6. «Исправь ошибку!»

Найти и исправить ошибки в словах.

Не выносимо, нисколько нетрудно, безтолку, набок, попрежнему, вот-вот, вопервых, не всегда напрямик, недешево, а дорого, не хотя, точь в точь.

7. « Будь внимателен!»

Составить наречия, используя цветные карточки с приставками: из-, до-, с-, на-, за-, в-. С корнями:

Сух-, -чист-, -лев-, -давн-, -прав-, -долг-. С суффиксами: -о-, -а-.

(Издавна, досуха, дочиста, слева, справа, насухо, начисто, налево, направо, надолго, задолго, влево, вправо).

8. «Кто быстрее?»

Вставить, где требуется пропущенные буквы.

Свеж…, настеж…, могуч…, уж…, хорош…, вскач…, замуж…, негодующ…, невтерпеж..,

Горяч…, похож…, ещ…, наотмаш…, певуч…, навзнич….

III. Итог урока.

Что повторили на уроке?

Ребята сами задают друг другу вопросы.

Учитель отмечает сильные и слабые стороны в усвоении темы «Наречие», отмечает активную работу учащихся, оценивает работу групп, выставляет оценки.

IV. Домашнее задание.

Составить взаимодиктант из 15 слов с разными орфограммами по теме « Наречие».

